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Exercice 1 : Lignes en régime harmonique 
 

1) En vous aidant de l’abaque de Smith ci-joint, placer la valeur de l’impédance Zt au 
point A, le module du coefficient de réflexion associé est 0,55 
le rapport d’onde stationnaire= 3,5 

2) Maxima (point C) Z=350 Ω, Minima (point D) Z=28 Ω  
3) Yt (point B) yt= 0,28-0,24j ; Yt= 28-24j 
4) les points E et E’.  Y=±1,4j ; d/ λ=0.212 d’/ λ=0,372 ; λ=30cm ; d=6,36cm ; d’= 

11cm 
5) s/λ= 0,104 ; s’/λ= 0,396 ; s=3,12cm ; s’=11,8cm  
6) C=2,2310-10F ; L=1,1310-10H 

 
Exercice 3 : lignes en régime transitoire 
 

1) Calculer le temps de propagation (τ) de l’onde sur la ligne. 
τ=

𝑙

𝑐
 =20ns 

2) Calculer les valeurs de Ua à τ =0 
Ua=  

𝑍𝑐

𝑍𝐶+𝑅𝑠
𝐸 = 6𝑉 

3) Calculer la valeur de Ub à τ 
       Γ𝑠𝑜𝑟𝑡𝑖𝑒 = 1 ; Ub= 𝑍𝑐

𝑍𝐶+𝑅𝑠
(1 + Γ𝑠)𝐸 = 12V 

4) Représenter les tensions Ua et Ub en fonction du temps sur 5τ  
Pour 2τ ; Ua=  6𝑉    Γ𝑒𝑛𝑡𝑟é𝑒 = −0,5 
Pour 3τ ; Ub=  −6𝑉     
Pour 4τ ; Ua=  −3𝑉     
 

 
 
Exercice 3 : propagation dans l’espace libre 
 
Une source isotrope est placée en orbite géostationnaire à 36 000 km de la Terre. Elle est 
alimentée avec une puissance de 100 W. 
 

1) La densité de puissance est  
𝑃𝑒

4𝜋𝑑2= 0,614x10-14 W/m2 



 

2) Le  gain de l’antenne 
G= 10 log

0,971 10−10

0,614x10−14
= 42 dB. 

3) La puissance émise d’une source isotrope rayonnée équivalente PIRE 
PIRE= PeGe= 100x104,2=1584kW 
 

4) La surface équivalente est  10−11

0,971 10−10 = 0,103𝑚2 
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